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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir
GÖKTAŞ tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

11 Mart 2025 tarihinde İzmir’de Fatma Kara adlı vatandaşımızın eski erkek arkadaşı

tarafından darp edilerek öldürülmesi, kadına yönelik şiddetle mücadelede alınan önlemlerin
etkinliğini sorgulatan bir vaka olmuştur. Olayda, failin geçmişte de şiddet uyguladığı ve

hakkında uzaklaştırma kararı bulunmasına rağmen saldırıyı gerçekleştirdiğine dair basında
çıkan haberler şiddet eylemcisi kana susamış canilerin artık hukuk sisteminden de

çekinmediklerini ispat etmektedir.

Bu bağlamda,

1. Türkiye genelinde son beş yıl içinde uzaklaştırma kararı verilmiş ancak buna rağmen öldürülen
kadınların sayısı kaçtır?

2. Uzaklaştırma kararlarının uygulanması ve denetlenmesi konusunda uygulanan
mekanizmaların başarısız olma nedenleri nelerdir?

3. Uzaklaştırma kararlarının uygulanması ve denetlenmesi konusunda İçişleri Bakanlığı ve Adalet
Bakanlığı ile koordineli bir uygulama paketi üzerinde bugüne dek neden uzlaşı
sağlanamamıştır ve sağlanamamaktadır?

4. Bakan olarak TBMM çatısı altında araştırma komisyonları kurulması yönündeki önerileri kaç
kez desteklediniz, önerilerin lehine oy kullandınız?

5. Şiddet faillerinin elektronik kelepçe gibi teknolojik takip sistemleriyle izlenmesi uygulaması
Türkiye’de ne ölçüde hayata geçirilmiştir veya hayata geçirilememesinin gerekçeleri nelerdir?

6. Şiddet faillerinin elektronik kelepçe gibi teknolojik takip sistemleriyle izlenmesi uygulaması ile

bugüne dek kaç şiddet eğilimli erkek kadınlara zarar vermeden durdurulabilmiştir (Gözaltına

alınma, tutuklama)?

7. Şiddet mağduru kadınların Mahkeme kararı olmadan adreslerine kişisel verilerine ulaşmanın

engellenmesi adına bir uygulama Türkiye de neden mevcut değildir; neden şiddet mağduru
kadınların ayrıldıktan sonra yeni ikametgâh adresleri bir şekilde öğrenebilmektedir?

8. Kadın cinayetlerini önlemek amacıyla yeni yasal düzenlemeler veya ek önlemler 2025 yılında
acilen planlanmakta mıdır?
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